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Examen de passage & la deuxiéme année, formation initiale
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Filiére : Electromécanique des systémes automatisés
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Durée : 4h - i Baréme :

Epreuve théorique J . ..

/40 pts

e

Baréme

I. Donnerla sr‘gnfﬁc&ﬂbn des codes de désignation des conducteurs et des
cables suivants :

a) U1000ARV3G9S5 - - /0,5
b) HO7V-K : _ A0,5

Ii. . G
a) Définir la qualité 150. e /.5
b) Nommez l'organisme de certifiéation au Maroc. /0,5

. __Soit le circuit électrique suivant: —
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vil.
Soit le circuit redresseur suivant

15V

a) Redessiner le cireuit et le compléter pour obtenir une tension positive de
soriie .

b) Si le condansateur esf considéré comme idéal, calculez la tension 4 ses.
kg .b'UmES {Dﬂbdes Fdéafes).'_ . - UL LI SN L - Sy e S S
¢} Calculez le courant maximal de la diode Zener.

d) Calculez la chute de tension dans la résistance série.

e) Calculez les caractéristiques minimales de la résistance série RS (valeur
ohmigue et puissance de dissipatior).

f) Calculez la résistance de charge minimale en considérant la valeur pratigue
de la résistance série pour maintenir une tension de sortie stable.
Valeurs standardisées : 3302, 4702, 10002, 27042 33042 47047,
0,25W; 0,5W; 1W: 2W__ '

0,5

A5

/0,5 -

A5

/1

Vil

paraligle
& une bobine dont linductance est de 800mH. Ce circuif est aliments parune |
source de tension altemnative de 220V et d'une fréquence de 50 Hz.
a) Calculer fa réactance inductive.

b) Calculer les courants dans le circuit. -

c) Calculer lNmpédance totale du circuit.

d) Tracer le diagramme vectoriel de tension et des courant du circuit
@) Calculer I'angle de déphasage du circuit.

f) Calculer la puissance réelle du circuit.

g) Calculer ia puissance réactive du circuit.

h) Calculer la puissance apparente du circuit.

-Un_circuit élecirique.est composé d'une résistance de- 1K raccordée en |- ..

/0,5
/1
/0.5
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A5
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/0,5
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a) Trouver le générateur de Thévenin (4 gauche de bomes A et B) /2
b) Calculer les deux courants de charge. . : /1,8
c) Trouver le générateur de Norton & partir du générateur de Thévenin. -

V- Soit fe circuit de la figure suivante :

o
1l

Re T G
=

Ona:Vee=10V R,=10kQ, Re=22kQ, Rc36k%, Re = k2

s

B =150, Vae=0,7V . Calculez: : MA,5
a) la tension de base Vg, . Y
b) la tension de Iémetteur Ve et son courant lg; 1,5
¢) le courant du collecteur I et sa tension Ve, i85
d} la fension Vee ; /1

e) le courant lgsar. ; : /0.5
ﬂ la fension chbw /0.8

g) la résistance re /0,5
h) le gain en tension Ay .

V. Pour chacune des paires de tension ef de courant données ci-dessous,
indiguer si I'élément en cause est un condensateur, une bobine ou une résistance

| et préciser lavaleur (C,L ouR). - _ . M
; N =200 sin ( 314t +40°) SIS S S R
i(t) = 40 sin (314 +40°) /1,5

b) u(t) = 100 sin ( 377t + 20°)
i) = 0,5sin(377t -70°)

VI. Dans un réservoir se trouve d'air & une pression de 250 kPaetala /3
température de 28°C. Quelle sera la pression effective de I'air dans le réservoir si
la temipérature baisse 4 8°C ?
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X,
Soit le circuit d'amorgage du SCR suivant:
La fiche technique du SCR 32503L33 fournit les données suivantes :
Igt=200pA; Vgi=0,8V; limax=3A. Ih=6mA; Vim=16V; IIFBmA.
_ On considére le montage suivant: la résistance RL=1k() et la source de .
tension es=240V 4 60Hz.
a) Expliquer le fonctionnement du montage en montrant le rle de chacun /1,5
des composants.
b) Calculer la valeur de RG pour avoir un angle d'amorgage a=35" /1,5
¢) Calculer le temps de conduction du SCR. - /1
d) Discuter la valeur maximale et celle minimale de [a charge RL pour ce /1
fype d'amorgage.
X _ .
Pour le circuit de la figure suivante, donner:
R
T3—
C D
Uer + Ry
A A _'_"._ﬂli_.l_"_' f[*—:q';..;::l.:]_'___.. ! . )
R VT
a) Le nom de ce circuit /.5
b) Les allures de la fension d'entrée ef la tension de sortie U il
[ Fhidra - J::."-]A | Mvean - TS I Enrenve thaonne - fxamen do Dassaze  Ia 2 emannde  juin 2015 |
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XI. L'ensemble représenté par le dessin ci-dessous est Je moniage d'un moyeu ef
tombour de frein d'une roue de remorque cet ensemble est guidé en rotation - '

Ensamhle Flasgqué 4
ﬂu‘réufmmhoﬁrlﬂefrefnl [q SEIIFIJ!

8 E ' 3 AR At 5
1- De préciser le type de roulement /1
2- De préciser le type de montage des roulements /1
3- De nommer et expliquer le réle de | ‘élément 6 /1
XII. Compléter les 3 vues du dessin suivant : Feuifle a rendre) =~~~ - - | =3 |
Fmﬂm TESA F Niveau : TS - Epreuve théorique : examen de passage 4 1a 2 coc année _ juin 2015 |
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